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Της Θείας Λειτουργίας την εορτή της Αγίας Σκέπης της Θεοτόκου, στις 14 Οκτωβρίου 2015,
προεξήρχε ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, στον Ιερό Καθεδρικο Ναό Υψώσεως Τιμίου
Σταυρού της επαρχίας Δυτικής Ευρώπης της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας, συλλειτουργησάντων
των Αρχιεπισκόπου Βερολίνου, Γερμανίας και Μεγάλης Βρετανίας Μάρκου, Αριχεπισκόπου
Γενεύης και Δυτικής Ευρώπης Μιχαήλ, Αρχιεπισκόπου Μιχαλουπόλεως Γεωργίου (Εκκλησία
Τσεχίας και Σλοβακίας), Επισκόπου Σεμιατύτσε Γεωργίου (Εκκλησία Πολωνίας) και πλειάδος
κληρικών. Σημειωτέον ότι ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας αφίχθη στη Γενεύη ως αρχηγός της
αντιπροσωπείας της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας για να συμμετάσχει στις εργασίες της Ε’
Προσυνοδικής Πανορθοδόξου Διασκέψεως.

Μετά τη λήξη της Θείας Μυσταγωγίας ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ προσφώνησε τον Αρχιεπίσκοπο
Μιχαήλ και απευθύνθηκε προς το εκκλησίασμα, μεταξύ άλλων τονίζοντας:

«Είναι μεγάλη χαρά δι΄εμέ να τελέσω την ακολουθία σήμερα σε αυτό τον Ιερό Ναό, να δω και πάλι
Εσάς, αγαπητέ Δέσποτα, να δω τα πρόσωπα των πιστών και να έχουμε τη δυνατότητα να
συνεορτάσουμε την Αγία Σκέπη της Θεοτόκου.

Ο σκοπός της ελεύσεώς μας στην πόλη ταύτη είναι η συμμετοχή στην προπαρασκευή της
Πανορθοδόξου Συνόδου. Ως εκ τούτου εγείρονται πολλά σχετικά ερωτήματα και απορίες από τους
πιστούς. Τι είδους Σύνοδος θα είναι αυτή; Περι τι θα αποφασίσει; Μήπως θα αλλάξει το ημερολόγιο;
Μήπως θα καινοτομήσει; Λοιπόν, θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι δεν πρόκειται να καινοτομήσει
καθόλου, ούτε θα εισαχθεί ένα άλλο ημερολόγιο, ενώ θα επαναβεβαιωθεί η περί νηστείας
διδασκαλία της Ορθοδόξου Εκκλησίας. Η Σύνοδος θα πρέπει να κινείται έτσι ώστε ουδεμία
απόφαση να λαμβάνεται εις βάρος της μεν ή της δε Εκκλησίας. Εάν έστω και μια τοπική Ορθόδοξη
Εκκλησία διαφωνήσει με κάποια προτεινόμενη απόφαση, δεν πρόκειται να υιοθετηθεί. Οι αποφάσει
της Συνόδου θα λαμβάνονται διά της ομοφωνίας.

Δεν θα είναι η Η’ Οικουμενική Σύνοδος όπως πιστεύουν ορισμένοι, αλλά η Πανορθόδοξη Σύνοδος.
Ευελπιστούμε ότι θα διεξαχθεί ἐν ειρήνῃ, συμφωνίᾳ, αρμονίᾳ και αγάπῃ. Το προπαρασκευστικό μας
έργο σήμερα αποβλέπει ακριβώς στην εξασφάλιση ειρήνης και συμφωνίας μεταξύ των Εκκλησιών
προκειμένου να ποφύγουμε κάθε αντίφαση και σύγκρουση».

Ἐν συνεχείᾳ ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας αναφέρθηκε στην εορτή της Αγίας Σκέπης της
Θεοτόκου, την οποία τιμά η Εκκλησία και υπενθύμισε το ιστορικό της με την εμφάνιση της
Παναγίας στον Άγιο Ανδρέα, τον διά Χριστόν σαλό.

Όπως γνωρίζουμε η Εκκλησία είναι ένα ενιαίο σώμα του Χριστού και δεν διακρίνεται σε ζωντανούς



και κεκοιμημένους, σε αγίους και μη. Ὀταν περικυκλώνουμε την Αγία Τράπεζα σε αυτό το ενιαίο
σώμα ενυπάρχουν και οι Άγιοι, οι οποίοι μετέστησαν στην άλλη ζωή, οι Άγιοι, οποίοι ακόμα
ευρίσκονται σε αυτό τον κόσμο και οι αμαρτωλοί, οι οποίοι διά της μετανοίας προχωρούν στην οδό
της σωτηρίας. Και ο Κύριός μας Ιησούς Χριστός είναι Εκείνος, ο Οποίος μας ενώνει.

Μας ενώνει διά του μυστηρίου της Αγίας Μεταλήψεως, όταν κοινωνούμε του Θείου Αυτού Σώματος
και του Τιμίου Αυτού Αίματος, για να καταστούμε μέλη του ενιαίου σώματος, ενωμένοι πνευματικά
και σωματικά με τον Ίδιο τον Κύριο και δι΄Αυτού με την Παναγία Θεοτόκο και τους Αγγέλους.

Δεν υφίσταται το αγεφύρωτο χάσμα μεταξύ αυτού του κόσμου μας και της Βασιλείας των
Ουρανών. Αργά ή γρήγορα ο καθένας μας θα μεταβεί στον άλλο κόσμο και η Παναγία, οι Άγγελοι και
οι κεκοιμημένοι μας θα μας αναμένουν εκεί. Η επί γης ζωή μας μας εδόθη προκειμένου να
καθαρίσουμε την καρδιά μας, να μετανιώσουμε, να αγαθοεργούμε και να αναμένουμε την τελευταία
μας ώρα κατά την οποία θα μας ανοίξει η θύρα στον άλλο κόσμο.

Αντιφωνώντας ο Αρχιεπίσκοπος Μιχαήλ τόνισε τη σημασία της Πέμπτης Προσυνοδικής
Διασκέψεως στο Σαμπεζύ Γενεύης και ευχήθηκε καλή επιτυχία στους συμμετέχοντες στο έργο για
το καλό της ενότητας της Ορθοδοξίας.

Αυθημερόν συνέχισε τις εργασίες της η Διάσκεψη, όπου τη Ρωσική Εκκλησία εκπροσωπούν ο
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Αρχιεπίσκοπος Βερολίνου, Γερμανίας και Μεγάλης
Βρετανίας Μάρκος (Ρωσική Υπερόριος Εκκλησία), ο Πρωθιερέας Νικόλαος Μαπαλσώφ, ο
Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ, ο Αρχιμανδρίτης Ειρηναίος Steenberg, κληρικός της επαρχίας
Δυτικής Αμερικής της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας και ο Ιερέας Ανατόλιος Τσουριακώφ,
υπάλληλος του ΤΕΕΣ ως διερμηνέας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50099/
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